

老年助餐:贴心服务暖胃更“暖心”

□记者 乐培意

经开区万春社区辖区内60周岁以上老年人口3000余名,其中独居老人、困难老人、孤寡老人、留守老人100余名,老年人助餐需求大。作为2021年芜湖市第二批老年助餐试点单位,该社区实施老年助餐一年来,老年人吃上助餐点热乎饭菜的同时,助餐点的贴心服务还多了一丝人情味。

居住在万春花园的刘爷爷两口平日口里吃嚼十分节俭,一方面为了省钱,一方面也是图省事,一盘炒白菜能吃上好几天。如今,刘爷爷每天

11点前往万春社区颐养中心智慧食堂吃饭,闲暇时间同老伴遛弯儿、下象棋。刘爷爷感慨道:“多亏有了这个食堂,现在和老伴出来吃饭既便宜又方便,干净还放心!逢年过节,大厨还总给我们包饺子吃,真暖心。”截至11月份,万春社区老年助餐点共开展包饺子、包粽子、戏曲表演、老年运动会等为老主题志愿服务活动18场,服务人次1000余人。

每天上午11点,王奶奶都会来到万春社区颐养中心老年助餐点,享用工作人员荤素搭配好的饭菜。工作人员表示:“很多老年人牙口不好,

血糖也高,我们做菜都注意营养搭配均衡,符合老年人的用餐习惯,让老人吃得放心!”针对部分老人腿脚不便的实际情况,为将暖心行动落到实处,万春社区颐养中心智慧食堂还提供免费送餐上门服务。该食堂于2021年9月正式启动,每周一至周六为60位老人提供营养均衡的午餐。截至2022年11月,累计服务20000余人次。

社区颐养中心致力于打造老人的另一个家,暖心不仅落在就餐上,还整合了放映、理发、便民服务、卫生服务、自理能力评估和康复等

13个功能室,不断创新服务内容,实现智能化养老、日间照料、医养结合、养老服务、便民服务等功能无缝对接。助餐点部分70岁以上老年人组织起来成立了舞蹈队,在社区“我们是一家人”主题邻里节、“网络春晚”“欢乐度中秋”等活动中大放光彩,吸引了更多老年人踊跃参与。社区还协助志愿者开设老年公益课堂,“垃圾分类再利用”“智能手机使用技巧”……集策宣传、文化传播、知识讲座、技能培训、康乐活动为一体的主题课程,让老人们更加“耳聪目明”,生活更加多姿多彩,“夕阳”别样红。



文明菜市暖民心

弋江区南瑞农贸市场内,各类蔬果新鲜,鱼虾鲜活,环境明亮干净,买菜市民络绎不绝。

作为“暖民心”行动的重要内容之一,我市出台《文明菜市场行动方案》,通过开展菜市场集中整治和改造提升,越来越多像南瑞农贸市场一样的菜市场告别“脏乱差”,旧貌换新颜。

记者 陈洁 摄

暖民心 见行动

本月起,我市新增7种门诊慢特病

本报讯(记者 陈昊)根据省医保局统一部署,12月1日起,我市新增7种门诊慢特病。分别为法布雷病、甲状旁腺蛋白淀粉样变性心脏病、亨廷顿舞蹈症、视神经脊髓炎、脊髓延髓肌萎缩症(肯尼迪病)、遗传性血管性水肿及进行性肌营养不良症。根据病种性质、治疗费用等,结合基金收支情况及临床专家意见,我市确定前6种为特殊慢性病,最后1种为普通慢性病。参保群众经符合条件的定点医疗机构认定后即可

享受待遇,执行全省统一的准入认定标准、用药目录、报销限额,起付线、报销比例遵照芜湖市门诊慢特病政策规定。

此次新增的7种门诊慢特病最大的特点是全部为罕见病,充分体现了医保政策在保基本、广覆盖的同时,也关注小群体需求。群众利益无小事,医保部门将坚决贯彻执行党的二十大精神,紧扣参保群众“急难愁盼”问题,实施更多惠民生、暖民心的有力举措,提升参保群众获得感、幸福感、安全感。

我市率先建立公平竞争审查第三方参与机制

本报讯(记者 程中玉)记者从市场监管总局获悉,近日,我市正式出台《芜湖市公平竞争审查专家库管理规定(试行)》,通过在全省范围内率先建立市级公平竞争审查第三方参与机制,推动全市公平竞争审查工作走深走实。

据悉,早在2019年我市即尝试建立公平竞争审查专家团队,探索借助第三方力量参与公平竞争审查。此次出台的《芜湖市公平竞争审查专家库管理规定(试行)》就专家入库条件、

专家权利义务、专家库的管理和维护做出要求,明确了专家的使用原则和评价机制,规范了审查范围和审查行为,提高了公平竞争审查的专业性、科学性和严肃性。

据统计,2021年以来,我市共审查各类政策措施571件,提出修改意见51件,其中以市政府名义出台的政策措施342件,提出修改建议36件。在妨碍民营经济公平竞争参与市场竞争专项整治中,全市共清理各类政策措施699件,保留694件,废止3件,修订2件。

新芜经济开发区土地集约利用全省第一

本报讯(记者 程中玉)近日,安徽省自然资源厅发布了2022年度省级经济开发区土地集约利用监测统计综合评价结果的公示,安徽新芜经济开发区在全省98家工业主导型开发区中排名第一位。

近年来,安徽新芜经济开发区始终围绕土地节约集约利用,坚持以规划定方向,以项目定土地,以投资定面积,以土地定产出的“四定”原则,

严控用地规模及增量并精准供地。据统计,2021年,安徽新芜经济开发区共完成园区内50家企业摸底,涉及用地800亩,盘活、收储企业用地32家,共计1537亩。湾沚区全区共盘活闲置、低效用地近1700亩,挂牌出让国有建设用地使用权32宗,出让土地面积1414.99亩,挂牌出让“标准地”15宗,面积999.5亩,占比70.6%。

市特检中心为老旧小区加装电梯提供安全服务

本报讯(记者 李贵)今年11月以来,市特检中心抽出骨干力量,分别对奥韵康城、森海都市花园、南瑞新城沐春园、弋江小区、都宝花园等小区加装的电梯开展了监督检查工作。在此之前,市特检中心检验人员依照相关法律法规,并结合老旧小区加装电梯的相关要求和实际情况,对电梯施工前期的土建工程变更项目认真审核把关,为现场施工提供专业的技术指导。

在现场检验过程中,检验人员发现了一些安装中存在的问题,比如:部分导轨支架焊接质量不满足要求、一层的井道外围防水不到位,紧急救援装置功能无效等。鉴于此,检验人员及时提出了整改意见,确保后期整改、验收工作的顺利推进。同时,市特检中心工作人员对小区部分业主进行了电梯使用安全宣传,明确使用单位主体责任,并要求维护保养单位后期要加强电梯的维护保养质量。

鸠江区新增4个城市书房于年底前运营

本报讯(记者 赵丹丹 邓健)记者从鸠江区文旅局获悉,该区着力夯实公共文化服务基础,打造人民群众“家门口的书房”“城市生活的明灯”。截至目前,6个城市书房建成开放,另有4个城市书房将于年底前开放运营。

据介绍,鸠江区已建成的6个城市书房分别是悦享书吧、赤铸书院、中江书苑、蒹葭书苑、十里书苑和悦悦书吧,服务覆盖成人、少儿、老年、残疾人等各类阅读群体。目前,鸠江区正全力推进沈巷、官陡、鸠江开发区、清水4个城市书房建设。其中,鸠江开发区书房建设以“党建引领”为主题的城市书房,计划于12月中旬对外开放;

沈巷、官陡、清水3处书房采取EPCO即设计、施工、数字化设备采购及运营一体化模式进行建设,目前正在紧锣密鼓施工中,预计12月底之前建成并实现全部对外开放运营。鸠江区着力将城市书房打造成为具有多元功能的服务管理平台。在悦享书吧,区经信局打造“企业家联席会”,区妇联打造“妇女儿童之家”;在蒹葭书苑,区政协打造“书香政协”阵地。疫情防控期间,为了向读者持续提供阅读服务,各城市书房把传统的读书活动“搬到线上”,线上直播开启全民“云阅读”,活动内容包含书展、围裙剧、光影剧、阅读技巧讲解等多种形式。

民警及时出手制止一起“医保卡”诈骗案件

本报讯(记者 乐培意)日前,无为市公安局城南派出所民警以快制胜,成功制止一起“医保卡”诈骗案件。

当天中午11时许,城南所接到来自芜湖市公安局的预警信息,居民吴女士正在接听诈骗电话,电话占线,民警的劝阻电话也拨不进去。研判出吴女士所在位置后,民警何亚宾立即带领辅警张翔强、吴海涛驱车赶往现场。

原来,骗子自称是医保局的,说吴

女士医保卡有1.8万元的报销有问题,卡已被冻结,输入身份证号,银行卡信息,汇款转账才能重新激活,并让吴女士单独进入一个房间操作。吴女士信以为真,一步步按对方的提示操作,将要转账时,幸得民警及时赶到阻止。

警方提示,接到涉及“医保卡停用”“医保卡升级”“完善个人信息”等陌生电话、短信时需要提高警惕,不轻信不转账不汇款,有疑问或者遭遇诈骗请第一时间拨打“96110”。

镜湖区:推进化肥减量增效 促进农业绿色发展

本报讯(记者 赵丹丹)记者从镜湖区农业农村局获悉,今年以来,该局紧紧围绕耕地保护与质量提升,多措并举稳步推进化肥减量增效各项工作落到实处,通过精准施肥、增施有机肥等科学施肥技术,推进化肥减量增效,促进农业绿色发展。

今年初,镜湖区农业农村局编制《镜湖区2022年化肥减量增效工作方案》,加强组织领导、分解工作责任、细化实施方案、把握时间进度,有序有效推动化肥减量增效各项工作落到实处。与此同时,抓好化肥减量增效示

范片建设,强化示范引领作用。在方村街道马厂村打造200亩水稻侧深施肥技术核心示范片,辐射带动示范片1000亩,促进水稻侧深施肥技术的推广。今年6月,全区水稻侧深施肥技术现场观摩培训会在马厂村成功举办,会上邀请市农技中心专家领导现场进行技术培训,赢得农技人员和种植大户的一致好评。据统计,今年镜湖区水稻侧深施肥面积3000亩,超额完成了市里下达的目标任务。

今年,镜湖区农业农村局还有序开展田间作物肥效试验,推进化肥减

量增效。在方村街道马厂村和方家村两个耕地质量监测点,开展水稻肥效试验及大田对比试验,通过试验数据让农户直观了解科学施肥的效果,更好地带动农户科学施肥。

截至目前,镜湖区已连续五年实现化肥使用量负增长,肥料利用率逐年提高,目前已超过41%。下一步,镜湖区农业农村局将按照化肥减量增效工作方案要求,进一步扎实开展全区化肥减量增效技术推广工作,有效减少化肥使用量,减少农业面源污染,实现农业可持续发展。

陈中杰:70后村干部勇救落水老人

□记者 汪潜

2022年9月22日,沈巷镇沈南村党支部书记陈中杰去镇上途中,恰好遇到跌落水塘中的马鞍山市含山县铜闸镇庆广行政村小吕村村民吴广能,陈中杰在没有任何保护措施的情况下,毫不犹豫毅然下水救起落水老人,彰显了一名共产党员的为民本色和勇毅担当。

当天中午,陈中杰驾车前往镇区办事,当汽车刚出村部大门不远,隐约见路边人影晃动,一个白色身影踉跄跌落在路边荒塘中,同行慌忙大叫起来“有人落水了!”陈中杰听到朋友的惊呼后,猛踩油门向前冲去,几十秒内车辆开到近处,只见一个老人正在污水塘中挣扎着已有虚脱迹象,情况十分危急。

见此情景,陈中杰毫不犹豫俯身冲入污水,双手紧紧托住老人的腋下,拼命将人往岸上送。水边堤坡较陡毫无借力之处,老人也已浑身乏力,全靠陈中杰拼尽全力把老人一点一点往上

送。这时,同行朋友也过来帮忙抓着老人的手臂往上拉。通过俩人的全力救援,最终将老人成功救上岸。

此时的陈中杰已是满身污泥精疲力乏,但他顾不得自己的状态,见老人浑身湿透,瘫软在路肩边,面露痛苦之色,陈中杰立刻掏出手机拨打了110报警电话。等待民警过程中,他仔细察看老人的伤势,发现后脑勺摔伤严重,肿起了大鼓包,身体多处擦伤,已经瘫软在地上动弹不得。

经过陈中杰极力安慰和询问,老人稍稍从落水的惊慌中缓过神来,颤巍巍地从肩包里掏出了身份证。老人名叫吴广能,1941年出生,家住马鞍山市含山县铜闸镇庆广行政村小吕村,可能年龄大并且患有阿尔茨海默症,老人反复说自己是乘坐52路公交车去裕溪口取东西,说话间语无伦次难以清晰表达。陈中杰蹲下询问老人家有什么亲人,他只讲儿子在外面打工,说自己心肝不好。

陈中杰见老人气喘厉害,立刻打电话给同事送来矿泉水和临时救治医药

箱,并为老人简单包扎处理伤口。围观的人们纷纷靠近,急切地关心老人和陈中杰的状况,“今天要不是陈书记下水拉他,就要出大事了,书记真是做了大好事了!”村民们纷纷说道。随后派出所民警到了,陈中杰悬着的心也总算放了下来。民警询问老人的住址以及此行的目的,并拨打了120。陈中杰忙前跑后,协助民警搀扶老人到路对面,并和民警和医护人员共同把老人抬上急救车。

事后,陈中杰笑着说:“今天的事情,不管是谁遇上,都会挺身而出的。”见义勇为是每一个公民应该做的,身为一名共产党员,一名人大代表,我很荣幸能起到表率作用,希望我和所有党员同志的带动下,营造出“生命至上,敢做敢为”的沈南氛围!”这是陈中杰的庄严承诺。身为沈南村党支部书记的他,不忘初心,牢记使命,用他高贵的品质和奉献精神,感染着身边的人,用自己的方式诠释着党员的精神风貌,用实际行动传递社会主义核心价值观,将温暖与爱心传遍沈南村!

陶定霞:“最美的姐”情暖江城

□记者 汪潜

现年53岁的陶定霞,已经开了20多年出租车。熟练的驾车技术,不仅让她轻松走在芜湖的大街小巷,也将心中助人为乐的种子播撒在了很多人的心田。

2001年加入出租车行业,“学习雷锋,帮助他人,快乐自己”成了陶定霞的座右铭。她已记不清有多少次,途中护送走失老人回家,参加爱心送考,主动联系丢失手机、钱包、行李箱等物品的乘客……就在几天前,作为心连心爱心协会一名志愿者,陶定霞在敬老院慰问一名96岁的抗战老兵杨必林,并主动递上自己的名片,“杨老,我是一名出租车司机,如果出行需要用车,可以跟我联系,免费为您老人家提供服务。”老人半信半疑接过名片,事后老人要去市区买药,还要去一趟银行办事,当拨通的电话那头传来陶定霞爽朗清脆的声音:“好!没问题。”杨老的心里暖洋洋的。

陶定霞不仅如约开着车护送杨老去了目的地,还耐心地忙前忙后,让大

家一度以为他们是父女。“谢谢你!”杨必林感动地塞给陶定霞200元钱,被陶定霞婉拒。为将“爱心接力”持续发酵,她不仅为老兵带去节日慰问,还经常主动接送行动不便的老兵回家,并联系爱心协会,为听力障碍的老人送去助听器。陶定霞的善举,赢来了很多人的夸赞,她却总说:“这都是我应该做的!”

做善事不难,难得的是坚持做下去!安全行车两百万公里的陶定霞,已经累计参与各类志愿服务时长达5800余小时。2018年9月份,陶定霞接到了来自芜湖市盲人学校的请求,需要接送老师去无为偏远农村为盲生上门助教,她二话没说接下了这份“吃力不讨好”的活。天刚蒙蒙亮,陶定霞就从湾沚镇的家出发,先从驾校接老师,再护送老师去学生家中,将近70公里的行程,陶定霞仿佛不知疲倦。“一个月去2次,我已经坚持了4个学期,只要有需求,我仍然会这么做。”

今年,陶定霞迎来了喜事,有了可爱的小孙女,“升级”做了奶奶。无论家务事有多忙,她仍然放不下钟爱一生的公益事业。作为镜湖出租司

“情暖江城”爱心车队的队长,工作之余她将很多精力投入在了爱心事业上。她在暴风雨中,护送推着轮椅打车的老夫妻回家;参加公司组织的为患病驾驶员募捐;参加芜湖交通经济广播电台发起的“热血融情、爱心暖冬”无偿献血活动……

在近日由交通运输部、中华全国总工会公布的“2021年最美出租车司机”名单中,我省共有4人获“2021年最美出租汽车司机”称号。芜湖市镜湖出租汽车有限公司“最美的姐”陶定霞在列,她也是我市唯一获此殊荣的人。

如果说出租车行业是城市形象的窗口,那出租车司机便是传递城市名片的人。“如果我的服务很热情,为乘客考虑得很周到,那乘客尤其是第一次来的外地人就会在这座城市感受到很多正能量的东西。”为此,陶定霞积极投身创建文明城市活动,并将创建工作当成自己的分内事,为营造浓厚的创建氛围贡献一己之力。她坚信,“如果我是阳光的、乐观的,别人也会深受感染。所以,我要将爱岗敬业、乐于助人一直坚持下去!”

商品房预售许可公告 0000057

芜湖保瑞房地产开发有限责任公司开发的保和光瑞府 A5#楼叠,经审查,该公司建设手续完备,符合预售条件,且该项目的预售方案符合规定,我局决定批准该楼预售,批准预售面积6376.88平方米,《商品房预售许可证》芜房预售2022第110号。购买时,请查验该证。

附:芜湖保瑞房地产开发有限责任公司开发的保和光瑞府 A5#楼叠预售方案。

- 1. 预售套数:住宅68套;
- 2. 预售均价:本次预售楼栋发改委备案均价(毛坯),住宅13789元/m²;
- 3. 预售时间:2022年12月9日上午10:30;
- 4. 预售地点:保和光瑞府营销中心;销售电话:0553-5638888;本项目的学区划分以市、区教

育主管部门文件和报纸公告为准。

- 5. 该楼所在地块土地性质:国有出让;宗地(净地)抵押;所抵押权人意见:同意销售;交房时间:2024年12月30日;
- 6. 规划许可证:建字第34021022000384号;
- 7. 土地使用权证:皖2022芜湖市不动产权第1388327号;
- 8. 出让年限:住宅70年(自2022年7月3日起至2092年7月2日止)。

特此公告
芜湖市住房和城乡建设局
2022年12月7日